ПАРЛАМЕНТ

### МОЯ СЕМЬЯ – МОЯ КРЕПОСТЬ

В стенах законодательного опгана песлублики состоялось заседание «круглого стола», которое было посвящено проблемам формирования семейных ценностей у молодежи.

Семья, с одной стороны, является про-«жемы», с однии сторбия, является про-часности состояния общества, а с другой – выступает как движущая сила его развития. И сегодни, когда в нашем обществе домини-руют потребительские орментиры, удлиняется период подоленности, сужается возможность самостоятельных действий и оденок, отсут-ствует единообразие подходов и программ

по основам традиционной семейной жизни, очень важно уберечь молодых людей от до-садных, порой непогравмых ошибох, оказаты ненавязчивую помощь в принятии верного ответственного решения», — заявил Придод датель Парламента Ануар Чеченов, открывая

# ВМЕСТО ЗНАКА - ОРДЕН

На последнем заседании Парламента КБР депутаты одобрили внесение изменений в Закон КБР «О государственных наградах КБР».

На сегодняшний день высшей наградой является почетный энак «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой». Ранее планировалюсь ввести гри его сталени. Но, как напомния первый заместитель руководителя Администрации Главы КБР Запим Каширо-ков, с Парламентом КБР проводились консультации, и депутаты предложили учредить орден «За заслуги перед Кабардино-Балкар-

ской Республикой». Практика награждения подобными орденами существует во многих субъектах Российской Федерации. В свое время идея была поддержана Главой КБР на следующем этапе совместно с Министер-ством культуры КБР и профильным комитетом Парламента разработан проект ордена и его

Опьта КЕРТИЕВА

#### ФОРУМ

### Юбилей государственности станет праздником многонациональной культуры

Накануне 2012 года в Москве состоянось подписание Соглашения о проведении в честь 1150-летия российской государственности «Форума народов России», который продлится с 1 января по 30 декабря 2012 г. В его рамках состоится Международная научно-практическая конференция.

международное значение фо-рума, оргкомитет предложил принять в нем участие широ-

Федерации, главам ряда мини-стерств и ведомств, регионов России, русским диаспорам а рубежом. Форум призван сыграть большую роль в консолида-ции российского общества, в популяризации истории, культуры, традиций и обыча-

ев всех народов Российской Федерации. На конференции будет предоставлено слово представителям всех народов и национальных образований России. Форум осветит многовековые взаимоотношен различных народов России русским народом и их знач

### ВЫСТАВКА

Достижения овцеводов песпублики отмечены восемью медалями различного достоинства на завершившейся в Элисте ежегодной Всепоссийской отпаслевой

### Черекские овцеводы дали фору

Как сообщили в пресс-службе МСХ КБР, племрепродуктор «Эльбрус-Агроинвест», ко-торый специализируется на разведении овец карачаевской породы, удостоился двух эолотых медалей. Одна награда аналогитого достоин-ства присуждена агрофирме «Черек-Т». Эти сель образовать представляли на форуме Черексий мунципальный район. Племазвод «Степной» (Прохладненский рай-он), который считается одним из долгожителей ограсли, где на протяжении многих десятков лет замымаются пазвелением солектрой местивого-

ограсли, где на протяжении многих десятков пет-занимаются разведением советской мяссивст-ной породы овец, завоевал одну серебряную и одну броизовую медали. Еще два сельхозпредприятия Черекского района «-Пелехавод им Атоева» и агрофир-ма «Дарган» стали броизовыми призерами выставки.

.. мках смотра традиционного нацио-

В рамкех смотра традиционного национального подворея комплекана экспозиция Кабардино-Балкарии, а также Гохударственный фольклорис-энографический аскамблытанца «Балкарии» удостоились почетых грамот и цененьх подряжов выставочного комитета.

За личный вклад в развитие отрасли участики выставки от нацией республики главный зоотехник фирмы «Черек-1» Салих Малкандрев, чабавы» профессионалы агрофирмы «Дарган» Хасан Уяныев и племрепродуктора «Степной» (Ирагии Хочуре отмечены почетными грамогами Министерства сельского хозяйства Российской Ферелации.

Борис АУШИГЕРОВ

### Победила инновационная неординарность

R Кабаплино-Бапканской госсепь хозакадемии им. В. М. Кокова прошел второй этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых агровузов Российской Федерации.

Российской Федерации.

На нем были представлены работы имогами перепективых дарраений в области аграрной интернетительного учивором терепективых дарраений в области аграрной интернетительного учивором терепективного дордененного аграрного учивором терепективного дордененного аграуние

4 июня в песпублике тпадиционно отмечается день памяти великого сына Кабардино-Балкарии народного позта КБР, певца балкарского народа и чегемской земли, ставшей его колыбелью и местом упокоения.

# КАЙСЫН — ЭТО ГОРДОСТЬ и светлая грусть наших сердец



Прав был один из высту-павших на церемонии памяти Кайсына Кулиева, подчер-кнув, что строки пушкинского «Памятника» удивительно отчно отражают наше отно-шение и к народному позту Кабардино-Балкарии – Кай-сыну Кулиеву.

каоардино-валкарии – каи-сыну Кулиеву.
Церемония прошла в до-ме-музее поэта вчера ясным, солнечным днем в г. Чегеме, где он провел последние годы и часы жизик. Еще до начала мероприятия собравшиеся адесь представители г. Чеге-ма, Чегемского района, литездесь представители г. Чегема. Чегемского района, литераторы, делугаты Парламента,
илены общественных организаций и учащаяся молодежь
сумели насладиться голосом
поэта, запись сохранила столь
занакомые каждому, кто неравнодушен к поэзии, красизанакомые каждому, кто неравнодушен к поэзии, краситом удвиятельном ощущении,
которые навеяли всем стихотворения поэта, всокресив
в памяти образ человека из
народа, возвысившего его в
своёй негленной поэзии.
Затам прошив церемония

своей нетленной поэзии.
Затем прошла церемония
возложения цветов к могиле
кайсына и совершен поминальный обряд, продолжением чего стали выступления
тех, кто не только высоко
ценит поэзию Кайсына, но и
его человеческие качества,

оставившие в каждом, кто соприжасался сполом, неизгладимое впечатление.

Валидать соитом, неиздализать симы величать великого 
поэта, который был радостью, 
праздником не только для 
чегомы чегомы, 
праздником не только для 
чегомы что имя Кулиева 
им города Хасаш Одижев, 
напомнив, что имя Кулиева 
стоит в одном ряду с именами таких гениев, как Пушкин, 
нермонтов, Достоевский. 
Кайсын Кулиев – мудрец, 
каторим ого 
председатель правления 
Союза писателей КБР 
Ханим Каусов напомнил присутствующим о холодном, 
гродив 
прода оплаживала 
го уход 
нерода оплаживала 
го уход 
нерода отпаживала 
го уход 
нерода 
готами 
го нерода 
готами 
го готоримо 
го 
готоримо 
готор

О нашем долге перед па-мятью Кайсына, необходи-

«Мы не имем морального права не вернутся к решению вопроса о родовом гнезде гении нашей литературы. В музмительный фон красоты и величия природы». Его призыв был поддержан делучительный фон красоты и величия природы». Его призыв был поддержан делутатом Парламента Ахматом Сумаевым, а также его коллегой Музедом Дадомым, об торомном влиянии творчества Кайсына, объединяющей силе его поэзии, которая звала читателей к взаимоуважению, сопереживанию и добросоедству, говория полу, главный ределяющей правиний примента правиний делутат Парламента Аскер Лодуев. Недаром же гуманизм кайсыновского слова, его вселенскую любовь так высок ценят и на берегах тихого Дона, отметил один из видных русских постов Алексаний Кайсыновского слова, его вселенскую любовь так высок ценят и на берегах тихого Дона, отметил один из видных русских постов Алексаний Кайсына, как день торжества радости, которую способна дарить человеку позэля.

(Окончание на 3-й с.)

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ЭКОЛОГА

### СОХРАНИМ ПРИРОДУ сохраним здоровое поколение!

Nº106 (23398)

2012\_года\_

Уже пять лет во Всемирный день окружающей среды, 5 июня, в Российской Федерации отмечают День эколога. Министепство ппиродных ресурсов и экологии КБР в четвертый раз встречает профессиональный праздник под пуководством Бепта Гызыева.

допустимых концентраций. Безусловно, масштабное увеличение количества ав-

- Берт Хаджиосманович, какова экологическая
ситуация в Кабардинобалкарской Республике и
как республика выплади в
сравении с другими субектами Северо-Кавказского
фаерального округа?

- Традиционно Кабардино-Балкарской разринательным. Като и качество воды в
реках республики на протяческим регионом. Благодара
чему промышленное возрействие на экологию был 
и остается незначительным. КЕР совместно с
розричные совместно с Центром
пострукающую сраду стация КЕР совместно о
порморным ресурсам и
портимых источников загрязныпортустимых концентраций
разричные образу премя на учения опроизведен комиссионное
окружающую сраду стация на учения ниже уровня предельнодопустимых концентраций
разричные совместно с
розричные с
розр

Безусловно, масштачные увеличение количества в тогранспорта не может не запотранспорта не запотрания положительная – фиксиру Общероссийской общественые превышения подка не образователей на загруженных магинатурны. И, как отвечалось торалях носят лишь в часо показатели природохорания наблюдаются лишь в часо показатели природохоранспорта не образоваться не образо

### Автобусов с детьми должно быть не менее трех

Опганы облазования, намелевающиеся пелевозить куда-либо детей и желающие получить полицейское сопровождение, должны за десять дней известить об этом ГИБДД. Кроме того. ТАКОЕ СОППОВОЖЛЕНИЕ ВЫЛЕПЯЕТСЯ В ТОМ СПУЦАЕ если автобусов с детьми не менее трех. Об этом на брифинге в МВД сообщил вр.и.о. начальника отдела ДПС УГИБДД МВД КБР Сослан Чепкесов.

По словам Черкесова, это позволит в будущем избегать инцидентов, подобных тому, что произошел со школьным автобусом из Търныауза в Ставропольском крае, когда потибли четыре человека.

«Деги сопровождаются в любом случае, но, как правило, автобусов должно быть не менее трех, – сообщил Черкесов.

автобусов должно быть не менее трех, – сообщил Черкесов. – Заявка на это должна поступить к нам за десять дней до планируемого выезда и будет рассмотрена в течение пяти суток»

# НАГРАДЫ НАШЛИ СПУДЕНТОВ

В Кабардино-Балкарском государственном университете состоялся гала-концерт фестиваля художественного творчества студентов «Стулениеская весна-2012» котопый ппохолип под девизом «Вечно живи, дом наш родной».

Так как закрытие «Студенческой весны» совпало с Между-Так как закрытие - Студенческой весны- совпало с Между-народным днем защиты двей, на праздник пришли его глав-ные герои - 50 малныков и девочек из школь-интерната №1 г. Нальчика и 30 детей сотрудников университета и семейных студентов. Они станцевали на сцене под песно - Маленькая страна- и получили поддрям и в рук гостей вечера: ректора ком приментов с пределателя поскомитета КБР по СМИ Муждина Кумакова и председателя Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций Бориса Паштова.

Паштова. Наборы для творчества, конфеты и фрукты приобрели на средства, собранные во время благотворительной акции «Помоги детям», которая стала частью фестиваля «Студен



НОЧЬЮ: +16 .... +20. НОЧЬЮ: +16 .... +19. Малооблачно

**РоссельхозБанк** (www.rshb.ru)

ПОКУПКА ПРОДАЖА

Доллар США 33.20 34.35 41.80 42.65

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

# МОЯ СЕМЬЯ – МОЯ КРЕПОСТЬ

(Окончание Макало из т-й с.). В обсуждении приняли участие депутаты Парпамента КЕР. руководители профильных министерств и ведомств. КЕР. руководители профильных министерств и ведомств, общественной палаты КЕР, общественных организаций, конфессий, ученые, дуги и заинтересованные лица. Выступат в молодений обравшимиса, председатель Комперия обравшимиса, председатель комперия обравшимиса, председатель комперия обравшимиса, председатель комперия обравшимиса, председатель и быто выстранных обравшимист, и председатель общественных обравшимист, что за последние годы и карыеру, жизненный успех привела к тому, что в молодых и мачеството выстрания образоваться и замастую воспринимаются как помеха для инистител роста. В системи ценностей значительного числа молодых людей семья уже не занимает главенствующего места. К примеру, по итогам Всероссийской переписи населения 2010 года, по данным Госкомстата КБР, численность тоскомстата КъР, численность никогда не состоявших в браке до 29 лет: мужчин – более 70 процентов, женщин – более 55

процентов, женщин - оливе зо процентов.
По словам Татьяны Борисовны, нормальная, благополучная семья оказалась вне 
поля зрения как государства, 
так и общественности. В молодежной среде следует добиться почимания того, что семья 
является одини из немногих 
факторов, повышающих психологическую устойчивость к 
неблагоприятным условиям. 
Серьезной проблемой являстен низики ўровень предбрачется низкий уровень предбрачной подготовки к семейной жизни. Налицо акселерация. инфантилизм молодого по-коления.

С информацией о том, ство республики, выступила заместитель министра труда и социального развития Равида коциального развития Равида пособий, предоставление субсиций, единовременных денежных выплат многодетным родителям осуществляются объеме. Семьям с несоверобъеме Семьям с несовершеннолетними детьми на базе укреждений социального обслуживания семьти и детей предоставляется широкий спекту медико-социальных, предоставляется широкий спектр медико-социальных, психолого-педагогических, социально-экономических, коридических, реабилитаци-онных услуг. Юлия Пазова, руководитель

Управления загс, заметила, ник сектора этнологии Ин что для социально-экономи- ститута гуманитарных ис

ческого прогнозирования, определения семейной по-литики государство должно располагать аналитическими располагать аналитическими данными в сфере социума. Основой аналитики могут служить в первую очередь сведения, содержащиеся в записях актов. Для этого, по словам Юлии Темиркановны, следует Клои Темиркановны, следует пересмотреть их в сторону наполнения их содержания такими графами, как где и браж, национальная принадлежность и другое. Эта мера позволила бы анализировать состояще бражи-мациональная принадлежность и другое. Эта мера позволила бы анализировать состояще бразильсений и принествений правильсений правил состояние брачно-семейных ценностей не только на осно ве социологических опросов

вал национальному составу студенчества республики. С одной стороны, почти все опрошенные собираются будущем иметь детей. Свыше половины хотели бы иметь трех и более детей и только 6,6 процента желают ограниве социологических опросов но и государственных доку ментов. Старший научный сотруд читься одним ребенком. 22,3 процента студентов являются

единственными детьми у сво-их родителей и не хотели бы повторить родительскую мо-дель семьи. «Но имеющаяся практика свидетельствует об обратном. С большой долей обратном. С большой долей вероятности можно предпо-ложить, что у них будет еще меньше детей, чем у их ро-дителей», – считает Любовь Сабанчиева.

Достаточно традиционны-

Сабанчиева. Достаточно традиционными оказапись представления студенческой молодежи Ка-бардино-Балкарии о воспитании детей. Сегодна в этом процессе важное место они отводят формированию таких качеств, как трудолюбое и уважение к старшим. Это относится как к и мальчикам, так и девочам. В то же время и детей и

связей. Выявилось, что боль-шинство студентов хотели бы после свадьбы жить отдельно

шинство студентов жигви оча ого родителей. Участниками заседания разработан ряд рекоменда-ций. В частности, органам государственной власти, республики рекомендовано обеспечить подготовку и пере-подготовку професси

#### КОНФЕРЕНЦИЯ

следований Правительства КБР и КБНЦ РАН, кандидат исторических наук Любовь Сабанчиева рассказала участникам «круглого сто-ла» о результатах опроса, в котором приняло участие

в котором приняло участие 1600 студентов шести выстим учебных заведения Кабардино-Балкарии, Национальной состав респондентов - 1034 кабардиныя, 283 балкари, 283 балкари, 283 балкари, 281 балкари, 283 балкари, 281 балкари, 281

Состоялась учредительная конференция Ассоциации контрольно-счетных органов Кабардино-Балкарии.

### Создана Ассоциация контрольно-счетных органов Кабардино-Балкарии

Проведение конференции стало возможным после соз-дания во всех городских округах и почти во всех муници-пальных райомах республики контрольно-счетных органов, осуществляющих в соответствии с бюджетным законода-тельством Российской Федерации внешний муниципальный

тельством Российской Федерации внешний муниципальный финансовый контроль.
В конференции, прошедшей в Контрольно-счетной палате КВР, приняли участие руководители всех действующих кон-трольно-счетных палат и представители тех муниципальных образований, где работа по их созданию не завершена. Подтикан учредительный договор о создании ассоциации, утверждене еустав, иборань органы управления. Председа-телем ассоциации избран председатель Контрольно-счетной палата кВР о Шандиров.

### КОНКУРС

### Потребителей назвали партнерами и наградили

В «Каббалкэнерго» состоялась торжественная церемония награждения двенадцати лучших потребителей электроэнергии по итогам ежегодного традиционного конкурса «Золотая опора».

Напомним, что почетная статуэтка вручается по ряду

Напомним, что почетная статуэтка вручается по ряду критериез образцовая платежная дисципина, стустствие задолженностей, выполнение условий договоров энерго-снабжения, внедрение энерго-сберегающих технологий. Открывая церемонию, директор Кабардино-Балкарско-рофилиала «МРСК» Северного Каваза Юрий Губококо поблагодария номинантов за добросовестное отношение к заключенным с энергетиками договорам. «Благодара вашей высокой платежной дисциплине, применению современных систем учета и контроля, внедрению энерго-сберегающих технологий и многим другим вашим усилиям «Каббалканерго» сегодня авляется одной из лучших в СКМО энергокомпаний», — сказал он. Лестные слова в адрес номинантов высоказал также угравляющий директор «Каб-балкэнерго» Аслан Докшукин, назвав их не потребителями, а партнерами.

номинантов высказал также управляющий директор «Каб-овляснерго» Аслан Домикуми, назава их не потребителями, а партнерами.
В категории «Промышленные предприятия» облада-телем «Золгой опоры» стала фирма «Агропромнеруд» (гендиректор Хаути Гергов) из Баксана. Пауреатами стали нарткалинская фирма «Агро-инвест» (директор Озур Куни-сталинская фирма «Агро-инвест» (директор Озур Куни-сталинская фирма «Агро-инвест» (директор Озур Куни-сталинская фирма» (Прементор Озур Куни-сталинская фирма» (Прементор Озур Куни-ром (Преметор Озур Куни-было равных пятой средней школе г. Майского (директор Подмили «Негирная), ануреатами стали средняя школа по-селка Кашкатау (директор Зол Уннаева) и местная админи-страция города Баксана (глава Сутата Хашпаков). Обладателем почетной статуэтки в категории «Пред-приятия малого бызнае» стал магазин «Виктория-плос» (директор Юсуф Сарбашев) из Тырныауза. Дипломы лауре-атов достались АЗЗ «Астарта» (предприниматель Альберт Хакоков, Лескенский район) и предприниматель Альберт Хакоков, Лескенский район) и предприниматель Альберт Уразаеву из села Верхийи Акбаш Терского района. В категории «Предприятия сельского хозяйства» отличи-стали КФХ «Лестор» (глава Борис Маремшаов) и фирма «Русь» (геларректор Владимир Секрекорто» за вилад в Особам прозоли и делгомом «Нобалка» сеотрумичестов отличение также копреспонент «КБП» Альберт Озамическая

Осооым призом и диплимим «пасиалисятери» за визыда развитие энергетики региона и многолетнее сотрудничество отмечен также корреспондент «КБП» Альберт Дышеков. *Казбек КЛИШБИЕВ* 

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ЭКОЛОГА

# СОХРАНИМ ПРИРОДУ сохраним здоровое поколение!

защите населенных пунктов

должен отмета;
 из года в год двухмесячни-ку придается все большее значение, и уровень работы возрастает.

озрастает. Республиканская комис-

ому и се и сумента выпосать на правичное Кабардино-ва пката районие кабардино-на павата свенита профината править поряжения по править поряжения по править править по править по править править править править по править прави



Начало на 1-й с.).

- Возглавленоме вами министерство в прошлом поду разработало республиканскую целевую програмну «Организация управления отходами в Кабардино-балкарской Республике» на 2013-2025 годы, которая утверждена Правительством республики. Каковы основные цели и задачи данной программы?

- В тамих сложных отраслях, как охрана окружающей среды и обращение с отходами, нельзя работать без видения перспективы

без видения перспективы на 10-15 лет. Исполнение программных мероприятий

своиллеа пестидидов и а ру-химикатов. На реализацию мероприятий для муниципальных районов и городских округов основан на численности населения, при этом также учитыва-лись площадь территории, гографические, геологиче-ские и иные особенности, ее освоенность, перспективы рекреационного развития. Общий объем финансиро-вания республиканской це-левой программы составляет вания респуоликанской це-левой программы составляет 2267533 000 рублей, которые в свою очередь разбиты по бюджетам разных уровней и на внебюджетные источ-ники. В данный момент про-грамма в числе аналогичных

грамма в числе в наполичных программ других субъектов проходит экспертизу в Администрации Президента РФ. В части обращения с от ходами лечебно профилактических учреждений в настоящее время ООО «Экомедосуществляет деятельность по уничтожению отласных от в пределений пределений пределений пределений размений пределений действует с июля 2011 года, и уже обезврежено около 20 тогн опастых в этимунеского уничтожения отхоных в этимунеского уничтожения отхоны пределений действует с июля 2011 года, и уже обезврежено около 20 тогн опастых в этимунеского уничнеского учествений размений пределений размений размений

врежено около 20 тонн опас-ных в эпидемиологическом отношении отходов. Имеюще-са в противотуберкулевном диспансере оборудование проходит процедуру лицен-зирования в Управлении Рос-природнагрозо по КБР. Помимо программы по обращению с отходамм, ми-нистеротами совместно с зам исполнительной власти ре-спублики и уполномоченными исполнительной власти ре-спублики и уполномоченными редеральными органами ис-полнительной власти рас-ботан план мероприятий для

нешериальными органоми и потан план мероприятий для включения в федеральную цепевую порграмму «Раз-витие водохозяйственного комплекса РФ на период 2012-2020 годы». Общее комичество объек-тов, планируемых к реализа-ции, составляет 51 единицу, а том числе строительство 31 берегоукретительного соору-ереномительного соору-ремонт и реконструкция 10 ремонт и реконструкция 10 ремонти преконструкция 10 ремонти преконструкция 10 ремонтуритий составляет 4 180 112 000 рублей. - Какая работа прово-

Какая работа прово-дится министерством по риторий населенных пунктов.

Само министерство оказа-ло помощь Республиканско-му Дому ребенка в посадке веревьев на территории гос-учреждения. Были высажены конформации высаженые конформации высажены ко

ментенном налогивии службы по расче-кКР ведется работа по расче-на пота на добычу полезных исколаемых по каждому не-допользователю, а также своевременному внесению соответствующих средств. На 2012 год запланировано проведение трех аукцио-нов на право пользования производства строительных материалов. Также планиру-ств выдача пяти лицензи-ится выдача пяти лицензи-ити дового получеского изу-чения надр.

чения недр.
На основании государ ственного контракта в теку на основании государ-ственного контракта в теку-щем году будут проведень работы по мониторингу со-

работы по мониторингу со-стояния недр Кабардино-Бал-карской Республики. — С вашим приходом на должность министра значи-тельно активизировалась работа по экологическому воспитанию и просвеще-нию...

работы прошлого года стала имквидащия последствий схода селевых потоков на реках Адай-су и Кийикин-Су. Министерством была привлечена необходимая тяжелая техника для расчисти русел рек и селевого русла. В пременения по пременения селема пременения по выполнению руслорегулировочных работ на двух объектах — на реке Нальчик пределах сельского поселения Кишпек, а также по установлению водоохранных пределах сельского поселения Кишпек, а также по установлению водоохранных пределах сельского поселения Кишпек, а также по установлению водоохранных правительстве информацию по предварительным результатам проведения двухмесячника по санитарной очистке, благоустрой-стау и озвенению территорий населенных пунктов Кабардино-Балкарской Реданные мероприятия в этом году?

— Должен отпекть, что частоя то двужмесячнить в тод раумесячних по санитарногому? нию...
- Сегодня на уровне руководства Кабардино-Балкарии очень большое значение придается формированию и воспитанию целостных правильно ориентированных личностей, без этого невозправильно ориентированных, ов этого невозможно развитие общества и республиканских проектов, как «Государственный час», позволяет напрямую способствовать развитию здорового поколения. В рамте и тремент в пределений и пределений и досударственный сищеобразовательной имолы № 30 Нальчика, помимо дупторных часов, с ребятами были организованы акции по посадке деревые и очистке поймы реки Нальчик, сказали поддержку ученику 11-го значение, у умоень расиота значение, у умоень расиота в Регов правительной расиота и руководители заинтересованных ведометь, в которую входат члены правительства и руководители заинтересованных ведометь, в умоень и умень представляет информацию по исполнению мероприятий в умоень и и городском округе мобильные групты и числа специалистов Минприроды и кординацию проведения мероприятий по очистке и благоустройству территорий, собрана неу постоя и мероприятий по очистке и благоустройству территорий, в том числе сделать ее поделение умень всегогода и ежеквартально подводить иголи. Также поступиля предложение заслушивать на комисски глав сельских и кадлежащем санитарное состояние подведомственных территорий, а при высегом подведомственных герриторий, а при высегом подведом подведения подведом подведом подведения подведе поимы реки Нальчик, оказа-ли поддержку ученику 11-го класса Марату Асадулаеву в поездке на Всероссийскую олимпиаду исследователей окружающей среды в Москву, где он занял третье место.

где он занял третье место. Уже традиционными для Минприроды КБР стали ак-ции «Посади дерево», «Чи-стое озеро Тамбукан», «Во-допад Гедмишх», «Голубые озера», «Чегемские водопаозера», «Чегемские водолады». Продолжается участие в проведении республиканской научной конференции учащихся «Сигма», конкурсов «Моя малая родина», «Юный эколог-крае-вед» и «Экологическая образовательная «ничиталива».

эколог-крае-вед» и «Эколо-гическая образовательная инщикатива». В 2011 году подписан ос-глашение с Министерством осординации деятельности в биласти организации приро-дохранного и экологического просвещения и вослитания кБР». В июле планируется рассмотреть проект респу-бликанской целевой про-граммы «Экологическое об-разование, воспитания просвещение населения Ка-бардино-Балкарской Респу-лики» на 2013-2015 годы. В данный момент совместно с менистерской проект «Экай, люби, сохраний! Пользунский проект «Экай, люби, сохраний! В поставления в поставления реализуется эколого-про-светиельский проект «Экай, люби, сохраний! Пользунский проект «Экай, люби, сохраний!» в сех. кому небезразличны бурущее нашей веспублики и сохра-

хотел бы поздравить всех, кому небезразличны будущее нашей республики и сохра-нение уникальной природы Кабардино-Балкарии, с Все-российским днем эколога. Уверен, что лишь совместныуверен, что лишь совместными усилиями мы сможем со-хранить на долгие годы бла-гоприятную экологическую обстановку в республике! Сурен ХАМДОХОВ

# Юбилей государственности станет праздником многонациональной культуры

ФОРУМ

кроме того, пъо-летнии юби-лей Российской государствен-ности – это возможность об-судить вопросы государствен-ного устройства современной России, развития российского федерализма, местного саиоуправления и гражданско-

сфедерализма, местного са-моуправления и граждания и граждания и граждания и праждания ми На специально открытом в Интернете сайте федерально-го журнал «Сенатор» плани-руется создать электронную базу данных о многонацио-нальной России, отдельные материалы «Энциклопедии народов России», в том чис-не доклады и выступления участников конференции вой-дут в одномненую книгу и спецвытуск журнала, которые доклады и выступления участников конференции вой-дут в одномненую книгу и спецвытуск журнала, которые доклады и выступления участников конференции вой-бомлей Российской государ-ственности и «Форум народов россии» (удут событиями со-держательными и многопла-повыми, оргомыте тринял решение провести мероприя-тие в несколько этапов. Первым этапом пройдут фестиваль народного твор-честия «Народы России», Международный творческий конкурс художников «Моя Рос-сии», Международный сонкурс писателей и журна- **БРИФИНГ** 

листов на лучшую работу по теме «История России в лицах и событиях». Начнется прием материалов от изъявивших желание выступить на Международной научно-практической конференции «Оорум на предеренции на сайте «Оорум народов России», создание спецеытуска журнала «Сенатор», который выйдет в свет накануне открытия конференции, и двутомной книги «Онциклопедия народов России», создание спецеытуска журнала «Сенатор», который выйдет в свет накануне открытия конференции, и двутомной книги «Эндиклопедия народов России». Одновременно будет почивательном из фотматериалов, присланных на конкурс. Третий этап – главное событие – проведение Международной научно-практической конференции «Оорум народов России». Уникальной по раскрытию будет одна из главных ве тем: «Россия многонациональная и много конфессиональная». Намем — «Приращение могущества России стеменость», «Национальный вопрос в царской России, и рустевноность», «Национальный вогорос в царской России и рустевноность», «Народыя России и рустеми народ: зазымовлияние в развитии», «Традиции и обычаи народов как их на

циональный иммунитет от ассимиляции» и другие. В ходе подготовки и про-ведения конференции пред-ставители всех народов Рос-сии – ученые и публицисты, ставители всех народов Рос-сии – ученые и публицисты, историки, археологи, этно-графы, антропологи, краеве-ды, искусствоведы получат возможность рассказать об истропи своего народа, его присоединения к России, присоединения к России, и объчаже, о его сегоранешнем и объчаже, о его сегоранешнем положении, проблемах и пер-пективка тажития Больное положении, проолемах и пер-спективах развития. Большое внимание будет уделено вы-ступлениям представителей

ступлениям представителей разных конфессий. Форум станет своеобраз-ным парадом народов России, авторитетной общественно-политической и гражданской трибуной. Его работа будет сопровождаться культурной прострамней в семему России. программой в рамках Всерос сийского фестиваля народ ного творчества, победител ного творчества, победители которого станут участниками настоящего праздника много-национальной культуры на-

национальной культуры на-ордов нашей страны, какого не было в России уже более двадцати лет. Подробнее информацию об условиях участия мосно получить на сайте: http://www. minnation.senal.org; e-oxidia oprxoмитета: senatorum(at) senat.org, сообщает пресс-senat.org, сообщает прес-

БРИФИНГ

### Автобусов с детьми должно быть не менее трех

(Окоичание. Начало на 1-й с.). На брифинге были также озвучены данные о мерах по окрай порядка во время санаторно622 сотрудника полиции бурут задействеваны в охране общественного порядка на объкатах санаторно-чуротного сезона, – сообщил 
начальних отдела отрядкащим деятельности 
участивых уполномоченных и по делам несорешеннолегии МВД КЕР Аспан Максидов. – 
Будут привлечены также члены добровольных 
постан догомумин и представители казаченых 
постан массового отрядка пражидан».

Посты ДПС будут максимально приближены к местам массового отрыха граждан». В республике, по его словам, будут функционировать 68 гостиниц, из них 52 — частные, 30 санаториев, 18 турбаз, семь пансионатов, шесть альплагерей и 22 летних региских лагеря. Планируется окватить отрыхом около 50 тысяч граждан. Он также сообщил о состоянии детский подростковой преступности. Так, за четыре месяца такущего года в КБР на 22.7 процега уменьшилось количество преступлений, со-решенных несолегием или или их

"мопъшилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии (58 против 75 в прошлом году).

- Совершивших тяжкие и особо тяжкие пре-

− Совершивших тяжкие и сосбо тяжкие при-ступления 13 человек протие 21 в прошлом году, − сообщил Максидов, − Наблюдается снижение групповых преступлений, совершеных несовершеннолетними и при их соучастии, − 17 против 29, краж чумого михущества (1-46), краж из квартир и частных домов (6-14), грабежей (4-10), разбоев (1-2), количество преступлений, совершенных ранее нарушавшими закон несовершеннолетними и при их соучастии (8-20).

примум закон несозершеннолетними и при их очучаетии (в точущентий (в зарегистрировано убийств и покущений на убийство, умешленых применений тижкого вреда здоровью, краж и угонов транспортных средств, уличается, перступлений, совершенных в состоянии наркотического опъвнения. За четыре месяща текущего года поставлено на учет 112 несовершеннолетних правонарушителей, возвращены в общеобразовательные учреждения 17 учащихся. Выявлено 137 против 77 в прошлом голу безна дозроных несовершеннолетних.

— В подразделениях по делам несовершеннолетних.

нолетних.

— В подразделениях по делам несовер-шеннолетних республики состоят на учете 319 несовершеннолетних и 58 неблагополучных семей, – отметил Максидов.

Асхат МЕЧИЕВ

ПАМЯТЬ

### КАЙСЫН — ЭТО ГОРДОСТЬ и светлая грусть наших сердец

(Окончамие. Начало на 1-и с.)
О том, что поот живет среди нас, свидетельствует и выход в свет шеститомного собрате на свет постотью и светлой печалью, подчеркнул народный лост КЕР и КРР Амант Созвета на палата ККР, членом кот талантивов оспоторой он выпяется, с додбрением встретила указанную рабору об пагородству будет учиться не одно покление молокление молокле

HAYKA

### Российско-узбекский симпозиум в Приэльбрусье

В гостинице «Вольфрам» прошел второй Международный Российско-Узбекский симпозиум «Уравнения смешанного типа и подственные ппоблемы анализа и информатики», а также школа молодых ученых «Нелокальные краевые задачи и проблемы современного анализа и информатики»

Работа шла в четырех секциях. Рабочими языками научного форума были русский и английский. Симпознум организовали Научно-испедовательский инсти-тут прикладной математики и автоматизации Кабардино-Бал-карского научного центра Российской академии наук. Институт математики и информационных технологий Ажадемии наук. Республики Узбекистан, Международный институт математики, нано- и информационных технологий Адыской (Черкесской) международной академии наук.

# ВСЯ КРАСОТА МИРА

Уже четвертый год в залах Кабардино-Балкар-СКОГО МУЗЕЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ВЫ-СТАВЛЯЮТСЯ РАБОТЫ ФИНАЛИСТОВ ТРАДИЦИОННОГО Севепо-Кавказского конкупса-выставки детского изобразительного искусства имени заслуженного учителя КБР Андрея Лукича Ткаченко «Мир глазами детей». Примечательно, что отныне и музей носит имя легендарного педагога.

«Цевточный город», «Осенний дохадик». «Порхами», «Потьшебный финарик» — один Республики, Старолопського
шебный финарик» — один Республики, Старолопського
коми работы светится такой когут
названия чего стоят. А уж
сами работы светится такой
искренностью, какой могут
наполнить их только дачи
и колитуры свои работы могут учашися детских художественных
и школ, гудий, кружков в возшеся детских художественных
и школ, гудий, кружков в возшеся детских художественных
и школ, гудий, кружков в возшеся дектом до шестнади школ, гудий, кружков в возшеся такой дектом до шестнади школ, гудий, кружков в возшеся такой дектом до шестнади школ, гудий, кружков в возшеся такой дектом дектом дектом до шестнади школ, гудий, кружков в возшеся такой дектом де



**ПРАЗДНИК** 

# НЕТ ЧУЖИХ ДЕТЕЙ И ЧУЖОЙ БЕДЫ

Первого июня в баксанском Дворце культуры им. Али Шогенцукова со-стоялся праздничный концерт «Милосердие без границ», посвященный Международному дню защиты детей.

Тего организовали террито-риальное управление Мини-тели погибли, а она выжила, стерства труда и социального получив тяжелые травмы, развития г.о. Баксан совмест-повет тяжелые травмы, с с администрацией город поместили и информацию о Концертная программа под-тоговлена силами всситиять стем, и на призыв о помощи ре-ников местного ДК. Накануне управлением была проведем отклинитулись люди со всего благотворительная акция по меря. Посытию с детомии ве-тьях и мистоятных свячей. В

опатотворительная акция по поддержке маглообеспеченных и многодетных семей. В неперсстают груковить на имя города — предприниматель, обрушку верейка в Бахсан и ее города — предприниматель, обрушку верейка в Бахсан и ее города — предприниматель с бабушку в помощь в сойе д бат в помощь в сойе д бат в помощь многодетным жителям города. Для них были собрань — сказала она. — И я не оста ретейка барушка и слекут девочки цей от тоторода. Для них были собрань — сказала она. — И я не оста ретейка барушка и опекут девочки буду подклочать обеспеченноста па татьяна Абидокова, обрушка и опекут девочки обрушка и опекут девочки полагая в автокатасторфу, в закомых неравнодушных многодетным подала в автокатасторфу, в закомых неравнодушных закомых неравнодущных закомых неравнодушных закомых неравнодушных закомых неравнодушных закомых неравнодушных закомых неравнодущных неравнодущных неравном неравнодущных неравном неравном неравном неравном неравном учащие помочь шие помочь в давершение праздника в фойе ДК прошла благотво-рительная акция в помощь многодетным жителям го-рода. Для них были собраны детские вещи, обувь, мягкие игрушки, книжки, развиваю-щие игрь. Участницей акции стала Татъяна Абидкова, обушки и опекун девочки Насти, которая около двух лет назад вместе с родителями

313 тысяч рублей для троих больных детей со-

блапи опганизатолы благотволительной акции

313 ТЫСЯЧ ЗА ДВА ЧАСА

Акцию провели ВГТРК КБР и Союз молодых юристов республики. В предыдущие несколько дней они пытались привлечь внимание всех неравнодушных к проблемам Ти-мура Приказчикова, страдьющего множественным пороком сердца, Полины Кайдаш, больной ранним детским аутизмом, и Марии Янгаховой с неонагальным диаготим. Эти дети и их семый были центральными персонажами сюжегов ВТТРК, аеторы которых призывати общественность не оставаться в стороне и не проходить мимо чужого горя. И такие нашлись: за два с половиной часа акции, которую можно было видет в примом эфире ВТТРК, удалось собрать 313 тысяч рублей. Средства поступатий от самых разных людей, а также от различных организаций, министерств и ведомств.

прошедшей в пятницу в ДК профсоюзов.

чуткое отношение к детям. Гляд на реакцию людей, которые помогали, звонили, писали, приглашали в гости, я думаю, что конца света не будет, потому что наш мир держится на любви и доброте. Нам надо стараться быть близкими друг

палкови и доороге. там надо-стараться бель близкими друг другу людьми». Заместитель главы адми-нистрации Баксанского рай-она по социальной политике Заур Хежев поздравил детей и их родителей с празрижом, пожелал им здоровья, взаи-мопочимания и благополучия. Предприниматели города готстили летей моложеным



# МУЗЫКЕ ПОДВЛАСТНО ВСЕ

В первый день лета, уже традиционно, ансамбль камерной музыки «Камерата» под управлением заслуженного артиста КБР Петра Темирканова дает концерт совместно с учащимися детских музыкальных школ Кабардино-Балкарии и Северной Осетии. Правда, главными героями являются все-таки дети – они солируют, а «Камерата» сопровождает выступления

тельно нынешиего положения настоящего искусства и его будущего. Да разве может быть инате, когда видящь, как на сцену выходит маленькая асцену выходит маленькая току "Заворстам с сам инструмент и так забавно выдает этод "Заворная мышка» ?! Она, Насти Косомоніа, в бымо на преображается, когда с ансамблем скрипатей Дегокой школы искусств №1 Нальчика играет «Аве Мария» Каччини.

ли де Фалья. Рояль Амира Ко́д-зокова, гитара Артема Вишня-кова и флейта Сео Милы из ДМШ №1 Нальчика сошлись как-то в один ансамбль и ста-ли уже любимцами публики

Владислава Садкова, Аделины Казанчевой и Миланы Шери-евой столь непривычное со-четание оказалось очень даже благозвучным. Лариса РАННАИ



# **УНИВЕРСИТЕТ**

День филолога, который на днях отметили в Кабардино-Балкарском госудапственном унивепситете имени Х.М. Белбекова, объединил пюдей, чья профессиональная жизнь так или иначе связана с языками, – учителей и преподавателей разных языков, лингвистов, литераторов и литературоведов, библиотекарей, переводчиков, выпускников и учащихся института филологии.

# ты филолог, я филолог!

Зтот праздник стал для в конце учебного года. Ведь победителями различных конфилологов особенным, так как 
совлаг с 80-лически предвишей 
совлаг с 10-лически предвишей 
совлаг с 10-лически предвишей 
совлаг с 10-лически 
с размени праздником 
с размени праздником 
и пожелала им мудрости, терфессор Зукра Кунумова сталь 
дим «Профессионализми», стуфакультета, который вместе 
с физико-математическим 
и бизполическим стал основой 
и бизполическим стал основом 
и бизполическим 
и бизполиче 
и бизполическим 
и бизполическим 
и бизполическим 
и бизполиче

биологическим стал основой журатором» признана Запи-созданного по решению при-кабардино-Балкарского тосу дарственного пединститута. В институт филологии сетория почетные трамоть, благодомо-куртное подразделение вуза, кафедр. На вериое, не случайно денты КБГ и учащиеся сред-ден филологи ставшие тих школ республики, ставшие

помывана им мудрости, тер-пения, сил, доровыя, успехов и благополучия. за вале филопогам на семи языках – русском, кабардинском, балкарском, английском, немецком, фран-цузском и арабском – сказали студенты института фило-логии. Вечер продолжился потим. Вечер продолжился свои выступления – танцы и песни – любимым препода-вателям. Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ФЕСТИВАЛЬ

# НАГРАДЫ НАШЛИ СТУДЕНТОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Затем внимание аудитории перешло к студентам — участникам «Студвесны». Началась торжественная церемония награждения победителей, лауреатов и дунпломантов фестиваля. В этом году гости мероприятия учредили специальные призвъз для наиболее ярхих, по их мнению, команд. Приз от Государственного комитета КБР по СМИ досталел факульету искусства и средств массовою информации как команде-деботанту. Яркость и массовость высступления команды мерицик-сого коллед-жа КБГУ отметил Госкомитет КБР по делам общественных и религиозных организации. Командой-сткрытиме для Министерства по делам молодежи стали студенты факультета микролекторники победителем фестиваля «Студенческая весна-2012-стала команда зокномического факультета. Второе место досталось мерицинскому колледжу, а третье – команде института филопоги. На этом церемония не закончинась. Ректор больше часа не сходил со сцены – вручат грамоты и призы отличавшимся студентам и преподавателям, которые стали победителями многочисленных университетских кончультых и и прызы отличившимся студентам и преподавателям, которые стали победителями многочисленных университетских кончультых игр. тетских конкурсов, спартакиад и интеллектуальных игр.
Концертная часть вечера позволила аудитории еще
раз насладиться лучшими номерами фестиваля «Студенческая весна-2012».

Марина МУРАТОВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского **Ф**едерального Округа

ОКРУГО

МАЛЬЧИК НА РЫНКЕ КУПИЛ АВТОМАТ
Республика Дагестаи.
Сотрудники правоохранительных органов Дагестан изъяли у местото жителя автомат, приобретенный им в 18 лет.
В 18 лет

шетии. Также в ПОЗе со-стоялся концерт мастеров искусств Ингушетии. ГРАД ПОВИЛ ПОСЕВЫ Карачаево-Черкесия. Комиссия Минсольхоза КУР оценивает ушерб, нанесен-ный сельжоутодиям реслу-рядом, прошедшим нака-нуев, передает РИА Новссти. По информации «Ин-терфакса», ущерб от линян с градом, прошедшим в Ха-безском и Адия» Сабтом районах, составил 29 млн. рублей. Поряждено 2 тыс. 743 гектара посведе, в том 1-тыс. 266 га. В частности, слижей полностью уни-тоже-не 840 га посвезе мукуура» на 840 га посвезе мукуурам на 1840 га посвезе по

но отчеть за времо и 16 га гречихи.

и 16 га гречихи.

СТРАДАЮТ КОНТРОЛЕРЫ
Северная Осетия-Алания. Во Владикавказ была избита сотрудница «Энергосбыта» ОАО «Севкавказэнерго», снимавшая показания

быта - ОАО «Севкавказэчер-го», снимавшая показания счетчиков.
Женщина выполняла ежедневную работу на сво-ем участке - снимала по-казания приборов учета на лестичечно площадке мис-отроб и учета учета и превоцировати, выйди на не превоцировати, выйди на конфликт, после чето из-бил ее.

Конфлик, посл. Конфлик, посл. Как сообщает ИА «15-й регион», контролер была госпитализирована с сотрасением мозга и мносетвенными ушибами. На жильца заведено уголовное дело. Агентство отмечает, что такие случаи длеко не

из прихожан и сотрудник храма задержали вандала до приезда полиции. МДЕТ ОТБОР ТАПАНТОВ Чеченская Республика и может республик

СПОРТ • Лзюло

# На сей раз победителей шестеро



Местом проведения Всероссийского турнира по дзюдо среди юниоров памяти Мухамеда Алтуева стал спорткомплекс

Соревнования, организованые отцом и родственниками человек, 80 - дзюдоисты из отибшего юного спортсмена, ри поддержже Министерства Победителями из числа наные отцом и родственниками погибшего юного спортсмена, при подпержке Министерства спорта, туризма и курортов КБР проводятся девятый год.

ших ребят в своих весовых ка-тегориях стали Алим Дышеков,

•Тяжелая атлетика

## Награды с чемпионата России

В Саранске состоялся чемпионат России по тяжелой ат летике, по итогам которого тренерский состав во многом определит состав олимпийской сборной команды России.

В весовой категории 69 илограммов выступия вос-илограммов выступия вос-илограммов выступия вос-илограммов выступия вос-илограммов выступия вос-илограммов выступия вос-на выступающий в КБР и выступающий в КБР и выступающий в КБР и выступающий в КТР и им мазилограммов в торови от спосособе . Тем не порым с тем упраженеми и поднят 305 килограммов а помост вышел Михаил Го-весе до 77 килограммов а помост вышел Михаил Го-вительной в торовить от сета и в тем в тем в торовить в тором и поравилье и победина оступень перестапа почета не повезял Расулу Саракае-ву, выступавшему в весе до 94 материалы рубомки под материалы рубомки под килограммов выступил вос-питанник комплексной спорпитанник комплексной спортивной школы Комитета по физической культуре и спорту Эльбурсского района Таукан Гекикев, защищавший цвета Кабардино-Балкарии и Москвы. Полученная входе соревнований травма не позволила нований травма не позволила ему показать результат, на который он способен. Тем не менее наш земляк завоевал бронзовые медали в рывке и по сумме двух упражнений. Он поднял 305 килограммов (рывок – 140, толчок – 165 кг). В весе до 77 килограммы на помост вышел Михаил Го-

**2** 42-69-96



Жамбот Кушхов, Залимгерий

Дзуев, Залимхан Хурсинов Ислам Точиев. Кроме того, активе юных дзюдоистов р

активе юных дзюдоистов ре-стублики два вторых и восемь третьих мест. Тренируют ребят Альбера Майсурадзе, Анзор Гаунов, Мухамед Емкужев, Ан-зор Алхудов, Ханапи Шаваев, Султан Шогенов, Руслан Ким и Тимур Михоря

килограммов. Дважды жюри отменяло поднятый им вес, и в итоге он стал четвертым в

в итоге он стал четверьси...
Тырныаузские тяжелоатлетырныаузские тяжелоатлеты е воспитанники заслуженного тренера России Махти
Маккаева – завоевали на
чемпионате России шесть наград, в том числе три в толчке
и столько же по сумме двух
упражнений.

•Баскетбол

## Гимназисты блистали в «Кристалле»

В сполткомплексе «Клисталл» состоялось первенство Наль чика по баскетболу среди школьников города, посвященное Международному дню защиты детей. В соревнованиях **УЧАСТВОВАЛИ ШЕСТЬ КОМАНД.** 

место заняли юные баскетбо-листы 29-й гимназии. На вто-ром месте юноши седьмой, а на третьем – 25-й школы. Победитель и призеры на-граждены баскетбольными

ячами. Индивидуальными призами отмечены лучшие игроки: на-падающий Мухамед Бозиев (29-я гимназия), центровой Ростислав Семеновский (4-я школа) и разыгрывающий Ста-

нислав Пучков из 30-й школы Воспитанники заслуженног тренера РФ Риммы Кумыковой – мастер спорта РФ, бронзо вый призер первенства миру Тамерлан Бекиев и кандида в мастера спорта, бронзовый призер первенства РФ-2012 Александр Приказчиков провели мастер-класс для начинающих баскетболистов – учеников спортшколы №2 комитета по физкультуре и спорту админи-страции г.о. Нальчик.

### Благородный жест «штанговыжимателей»

В Международный день защиты детей в Нальчике прошло несколько спортивных мероприятий. В частности, в спорт-зале «Петион» Современной гуманитарной академии прошел открытый чемпионат республики по экиму штанги лежа без экипировки, организованный Минспорта, туризма и курортов КБР совместно с фелепацией паузплиттинга

панию вэрослым составил самый коньи участник - восъсимый коньи в составил симый коньи участник - восъсимый коньи участник - восъкателие коньи участник - восъкателие коньи участник - восъкателие коньи коньи участник - восъкателие коньи участник - восъкателие коньи к

РАКЕТОМОДЕЛИЗМ



Недавно в Нарткале состоялись республиканские соревнования по ракетному моделиз-му среди учащихся. Они были организованы Республиканским центром научно-техниче-ского творчества учащихся Министерства образования и науки КБР и посвящались 61-й годовщине Великой Победы и 51-й годовщине полета в космос Крил Гатарина.

..... у тастинию в - ко-манды почти всех районов республики. В двадцать тре-тий раз победу праздновали воспитанники клуба - Метеор» Центра развития творчества детей и юношества Эльбрус-ского района. Они добивались услежа во всех соревнованиях.

в которых участвовали ранее. Нынешнее достижение – за-слуга юных ракетомоделистов Исмаила Кулиева, Тахира Гуданаева, Руслана Гемуева, Альберта Батчаева, Муарби Кучменова, Хаджи-Мурата маккаева, Ильяса Геккие-ва, Афанас

которые были первыми или заняли призовые места в со-ревнованиях разных классов моделей рамет.
Второй результат в обще-командном зачете у хозяев соревнований, третьи призе-ры – терские ребята.

Анатолий САФРОНОВ

КРИМИНАЛ

## Нейтрализован боевик

Второго июня сотрудниками правоохранительных органов при проведении оперативно розысняьх мероприятий по установлению местонаюждения разысняваемых участников бандподпольк RFD на окраине г. Баксана — в песополосе, расположенной в 800 м тавтодороги, ведущей из г. Баксана в с. Кроменуч-Нометатичновское, была блокирована группа вооружен-ньх неустановленных лиц с их пособниками, подъехавшими на автомашине. На предложение сдаться последние отказались выполнить требование и открыли стрельбу из оружия. В результате завязавшегося боестолкновения один боевик нейтрализован, другой скрылся в ом массиве. Ранения средней степени тяжести получили двое сотрудников МВД по КБР.

По предвригельным дан-ным, нейтрализованный опоз-нан как Тілужев Тімлур Аслано-вич, 1988 г.р., находившийся в федеральном розыске с 20.0.2010 от предвригельный раменти то сопротивления преступни-кые рамения продители Пру-жева - Аспан Канцобиевич, 1954 г.р. и Рита Хазешевна, 1958 г.р., которые оказывали пособническую помощь ра-зыскиваемым членам банд-подполья в скрытой перевоз-

ке вооруженных бандитов.

Хасана Сижажева в мае В распортжении правоохранительных органов имеютота 
неоспормыйа роказательства 
причастности Лиужева к убиятоватомат с пятью снарязамова в неябре 201 года в 
станами с обрим магазинами к нему, 
пистовте с одним магазинами к нему, 
пистовте одним магазина

Материалы рубрики подго ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

# 20 тысяч за буханку хлеба

Лаже если вы считаете себя аккуратным волителем, не способным спровоцировать ДТП, это вовсе не повод отказываться от полиса каско. Наша жизнь полна неожиданностей, и не всегда приятных.

Расскажу один страховой случай, который произошел несколько лет назад. На автовладельца, ехавшего на новеньком внедорожнике по загородной трассе, напали... козы. Стадо буквально облепило автомобиль. Животные рогами сильно поцарапали машину. Ущерб был оценен в 50 тысяч рублей. Выплата по ОСАГО в данном случае была невозможна, ведь у коз нет полиса автогражданской ответственности.

А вот благодаря полису каско за животных ответил «РОСГОССТРАХ». Словом, каско защищает от целого ряда неприятностей: от ущерба в результате ДТП, наезда на препятствие, падения предметов, стихийных бедствий, пожара, взрыва, противоправных действий третьих лиц, а также от угона, хищения. Кстати, о падении предметов: в истории выплат компании «РОСГОССТРАХ» есть случай падения на крышу автомобиля буханки черствого хлеба из окна пома. Выплата тогла составила 21 тысячу рублей.

Многих путает стоимость полиса каско, но здесь главное – правильно выбрать вариант программы страхования. В компании «РОСГОССТРАХ» таких вариантов несколько; как иля клиентов, желающих получить высокий уровень сервиса, так и для автолюбителей, которым нужна надежная страховая защита автомобиля, но при этом с минимальными затратами. Например, для опытных водителей подойдет полис с динамической францизой, помогающий сэкономить 15 процентов стоимости страховки: по первому страховому случаю клиент получит страховое возмещение в полном объеме, по второму компания возместит ущерб за вычетом 5 процентов от страховой суммы, по третьему – за вычетом 10 процентов. Учитывая, что 80 процентов клиентов по каско обращаются за выплатой не чаше раза в год, такой полис позволяет за меньшие деньги получить полную защиту по каско, не потеряв ничего в качестве сервиса.

В последнее время все больше клиентов предпочитают получать возмещение ущерба не наличными деньгами, а путем направления на СТОА. Преимущества такого способа урегулирования очевилны: минимальные затраты времени и сил на ремонт машины. Отдал поврежденный автомобиль в сервис - забрал уже полностью отремон-

. Так что каско – это надежная защита для автомобиля в любой ситуании.

#### РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «ТЕЛЕМЕХАНИКА»

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «ТЕПЕМЕХАНИКА» сообщает, что 30 нювя в 10 часов в конференцуале предприятия по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 162, состоится годовое общее собрание акционеров с повсесткой дви:

1. Утперждение годового отчета общества.
2. Утперждение годового утактитерской отчетности, в том числе отчето от прибылах и убалках (счетов прибылей и убалков) общества.
2. Утперждение годового участитерской отчетности, в том числе отчето от прибылах и убалках (счетов прибылей и учетов) общества по результатам деятельности за 2011 год.
4. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам деятельности за 2011 год.
5. О выплате вознаграждения за работу в составе совета директоров (паблюдательного совета) общества.

общества.

7. Избрание членов ревизионной комиссии (ревизора) общества.

8. Утверждение аудитора общества.

8. Утверждение Толожения о вознаграждениях и компенсациях членам совета директоров и ревизионной комиссии общества. Начало регистрации с 9 часлов. При себе иметь наспорт или документ, удостоверяющий личность.

Список лиц, имеющих право в участие в собрании, составлен по состоянию на 18 часов на 1 июия 2012 года.

Акционены могут ознажомиться с материалами по повестве иня

состоянию на 18 часов на 1 июня 2012 года. Акционеры могут отнакомиться с материалами по повестке дня и получить информацию с 1 по 29 июня (с 9.00 до 16.00, кроме вы-ходных и праздичных дией), а также в день проведения годового общего собрания акционеров общества по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 162, каб. 330, контактные телефоны: городской 96-82-89, витуренций 60-36.

#### Открытое акционерное общество кский завод высоковольтной апп завод высоковоль. УВЕДОМЛЯЕТ 27 июня в 10 часов в актов

27 июня в 10 часов в актовом зале ОАО по адресу: г. Нальчик, ул. Калюжного,100, состоится годовое обі

г. нальчик, ул. дамжноги, опостоятся годовое оощее соора нене акционеров (путем совместного присутствия акционеров). Время начала регистрации участников собрания с 9.00. Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «НЗВА», составлен по со стоянию на 4 июня 2012 г. Повестка дия:

. Избрание счетной комиссии

Нэбрание счетной комиссии.
 Утверждение годового отчета общества за 2011 год.
 Утверждение годового отчета общества за 2011 год.
 Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, счета прибалей из 2011 год.
 Утверждение заключения ревизионной комиссии.
 Утверждение заключения заудиторской проверки.
 Утверждение заключения заудиторской проверки.
 Утверждение заключеноров общества.
 Набрание совета директоров общества.
 Набрание ревизионной комиссии.
 Отверждение заключения за правилают примененов.

9. Принятие решения о выплате дивидендов.

Ознакомиться с материалами по вопросам, включенным в повестку двя, вы можете по адресу: г. Нальчик, ул. Калюжного, 100, приемная с 9 до 12 и с 13 до 16 часов, телефон 77-31-52. Совет директоров

### Реставрация ванн жидким акрилом. Гарантия и качество.

Обращаться по телефонам 8-928-300-31-61, 8-918-870-26-06,

Жалюзи, рольставни, окна пластиковые –

изготовление и установка. Быстро и качественно!

8-903-497-39-27.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»
В связи с предстоящим повышением тариов за услуги теплоснабжения и ГВС во втором

цов за услуги теплоснаюжения и г. Б. во втором полугодии убедительная просьба ко всем долж никам погасить задолженность во избежание разногласий по расчетам за предоставленные

Материалы должников будут рассматривать-ся в судебном порядке с начислением штрафов

и пени. По возникающим вопросам обращаться в абонентный отдел ОАО «ТЭК».

Администрация ОАО «ТЭК» Тел.: 44-21-49, 44-22-02

Продаем или меняем двухкомнатную квартиру в районе Стрелка на две однокомнатные квартиры с нашей доплатой

Обращаться по телефонам: 8-903-490-58-85. 8-964-034-08-08. Государственное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» объявляет набор учителей на конкурсной ос-

учителя начальных классов (первые классы,

-учителя начальных классов (первые классы, новый набор учащихся); 
-учитель физической культуры; 
-учитель музыки и вокала. 
Обращаться до 30.06.2012 г. по адресу: г. Натьчик, ул. Пирогова, 4 (КОУ «ЦО «Успех). Справки по телефону 72-02-01.

Утерянный диплом ЗВ №538300 на имя Залиханова Мусалима Ахматовича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Утерянный аттестат А №9302246 на имя **Жуковского Романа Евгеньевича**, выданный МБОУ «Гимназия №4», считать недействительным.

Утерянный диплом В №258506 на имя **Ержибова Алимбека Заманбиевича**, выданный Автодорожным лицеем, считать недействительным.

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики выражает искреннее соболез-нование АРЗАНУНІ Дикаскандре Сергеевне, заслуженному работнику культуры КЕР, замести-етою директора Государственной национальной библикотем ил. Т.К. Мальбахов, по поводу смерти матери – ветерана Великой Отечественной войны **ДЗЮБА Людмилы Петровны**.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров), воруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием ерги ветерана Великой Отечественной войны Ба**АБЕВ Сейпулаха Алиевича** креннее осболезнование родным и близими покойного.

# Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия Гуртуев (зам. гл. редактора Конарева (зам. гл. редактор Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И.Богаче А. Габуева, А. Дышеко 3. Мальбахова

#### тепефоны

приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл.редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. триемпал. гл.редактора – **42-2**0 редактор по выпуску

#### ОТЛЕПЫ

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики
и писем – 42-66-32; культуры и исторического наследия –
42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта
– 42-66-26; дик и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

Тираж - 8944 экз. Заказ - №1471. Индекс - 51530. Цена - 3 руб. Время подписания номера по графику - 18.00 ан - 19.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардин по защите свободы печати и массовой информац

Редакция не вступает в переписку с торами. Рукописи не рецензируются и Управление феверальной почтоск свая ККР. В овозращаются за содержание и Стеверность рекланных материалов и Постоверность рекланных материалов и Постоверность рекланных материалов и Постоверность рекланных материалов и Постоверность предоставления по почто по предоставления по почто почто по почто по авторами. Рукописи не рецензируются и не возяращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редколлегии.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г Напьчик пр. им. В.И. Пенина 3

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя 360000, г.Нальчик, р.им. В.И.Ленина,5 Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru